

De interés general

Nuestro puerto debe ser nacional pesquero

Una vez más, al proyectarse una oficial organización, en la que Almería debería haberse incluido, hemos sufrido la condena del olvido. Dichos olvido, secular castigo a que nos vemos sometidos, sin que podamos vislumbrar cuándo y cómo nuestras desdichas y tristezas habrán de tener un dignísimo fin. Es cosa ésta, la de ser constantemente silenciada Almería en el concierto nacional, que traspasa los naturales límites de toda ejemplar resignación, la cual, desde remotos tiempos, tiene un acomodado asiento en nuestra ciudad. Nuestros organismos, los hombres representativos de Almería, en un recio esfuerzo ponderativo, debieron aprestarse a una reivindicadora cruzada, liberadora de la ominosa tenaza que agobia y seculariza nuestro retarjatarario resurgir, ya que en su favor nada puede hacer el sistema, que hasta aquí se viene empleando, de clamores dispersos. Es así, en una elevada y constante aglutinación ciudadana, como los pueblos pueden arrojar de sí, los indignantes lastres que causan las vergonzosas omisiones de no saberse recordados en las valoraciones nacionales. No comprender y practicar esta gran verdad, que no es nuestra, ni de éste, ni de aquél, sino que pertenece al historial de las luchas reivindicadoras libradas en todos los tiempos por todos los pueblos; no comprender ni practicar esta gran verdad, decimos, es conformarnos a seguir desgranando, en el horario de unas amarguras

infinitas, el rosario de nuestras despreciables impotencias. Almería toda, sin distinción alguna de chico ni de grande, debe, en estos críticos momentos, aprestarse para, en una razonada exposición, llevar a la comprensión del Poder público la premiosa necesidad de que nuestro puerto sea incluido en la relación de puertos nacionales pesqueros, oficial organización de las industrias pesqueras que está a punto de decretarse. Y ha de ser impulsada esta racional aspiración nuestra, con toda el ansia vivificadora que los pueblos fuertes ponen en la consecución de sus justos anhelos. En este sentido, todo cuanto se labore habrá de tenerse presente que será escaso, dado el vital problema que para Almería es, su inclusión entre los puertos nacionales pesqueros. Además, siendo nuestra ciudad para, muy parca, en recursos económicos, debe arañarnos en la conciencia, hasta tanto no lo hayamos conseguido, la ineludible e indeclinable obligación que tenemos de propulsar la riqueza pesquera de nuestra costa. Este es un problema de tan generales líneas, que a todos los almerienses por igual les incluye en las tareas de su defensa; y es por eso, que, al alistamiento para encerrar nuestra justa petición, nadie debe omitir su cooperación. Ahora bien; organícese el clamor ciudadano por los organismos y hombres que autoridad y prestigio tienen para ello, si se quiere que aquí sea eficaz

fulares que tanta autoridad ejercen en sus respectivos distritos como inspectores municipales de Sanidad de los municipios, y que tan asagradados intereses tienen acudidos para cuya defensa precisa una labor constante y firme, a la que estaba dispuesto a cooperar sin regateos, aparejado también que los señores médicos llevan a los vecinos el convencimiento de cuanto interesa guardar las prescripciones de la higiene.

La Delegación de Hacienda ha remitido a la Alcaldía, para su informe, un escrito presentado ante aquella Corporación oficial por don Juan Moya Sánchez, solicitando el restablecimiento de un crédito de cuatro mil quinientos veintidós pesetas con noventa y seis céntimos, que le fué eliminado a su difunto padre.

Procedente de Vera, llegó a nuestra capital, el abogado don Luis Jiménez Ortega Argüelles. —Procedente de Madrid, se encuentra entre nosotros, el ingeniero don Cirilo Añor Lafuente.

DE ALBOX

Fest'val escultista
El próximo día veintinueve tendrá lugar en este pueblo, una grandiosa fiesta proyectada por esta tropa de los exploradores de España, para imponer a su bandera la corbata de honor, la más alta recompensa que concede la institución a sus más notables tropas, y esta de Albox que figura a la cabeza de las mejores por su organización, redondeada: ha sido premiada con esta distinción por el Consejo Nacional.

Al otro que ha de tener lugar a las nueve de la mañana del día indicado, asistirá el exministro don Isidoro de la Cierwa y el ilustre abogado don Juan Antonio Dimas; el primero presidente del Consejo local de Murcia y el segundo jefe de la tropa de Madrid, que, como miembros del Consejo Nacional, han sido designados para representar e imponer la corbata a la bandera, en un momento pronunciará discursos escultistas. Representando al Consejo de Murcia acompañan al señor Cierwa el coronel del regimiento de Sevilla señor Mirja y otras tantas personalidades; también se espera asistan los señores gobernador civil y presidente de la Diputación provincial, que han sido invitados.

Anunciando tan patriótica y hermosa fiesta, estos exploradores han publicado un periódico en el que figuran entre otros, notabilísimos artículos del Comisario General de la Institución señor Sánchez Arias y de los señores don Isidoro de la Cierwa, don Juan Antonio Dimas y don Emilio Zurano, todos ellos leeros de slabazas para el jefe de esta tropa don Luis Rodríguez, que tan sabiamente dirige el escultismo y con su perseverancia ha sabido hacer de los chicos de Albox unos ejemplares exploradores que asumen en el campamento nacional de sierra de España, donde concurren con las mejores tropas de España, a honrar a nuestra provincia obteniendo los mejores premios en los concursos que celebran.

Albox espera con ansiedad ese día veintinueve, que será el más notable que registre su historia y en el que al mismo tiempo que dispensar grata hospitalidad a las personalidades y exploradores forasteros, se unirá a éstos para recibir el tributo que esta tropa tiene bien merecido por su actuación durante los diez años que cuenta de existencia.

Ventura Liria Sánchez
Lea usted, en nuestro folletín de cuarta plana, EL REY QUE TUVO UN SOLO AMOR interesante novela del notable publicista, don Juan Laguna Litteras,

Tribuna libre

Carta abierta

Una comisión de maestros interinos nos envía la siguiente carta que transcribimos a continuación:

«Almería 19 Abril 1928. Señor director de DIARIO DE ALMERIA. Presente.

Muy señor nuestro: Esta modesta comisión encargada de solicitar respetuosamente de los Poderes públicos el pago de los salarios de los maestros interinos, por sus valiosos servicios en la enseñanza, aglutinados en la práctica con el resto y puestos a prueba en el yunque de todos los sacrificios, ha visto sumamente complacida el trabajo periodístico insertado en su último número en favor de nuestra idea, y correspondiendo al sentir íntimo de nuestros corazones, publicamos, expresamos por medio de la presente, nuestro agradecimiento a su valiosa cooperación, y al batallador y auto periodista don Francisco Velarde, autor del artículo en mención, que con gran altura de miras y comprendiendo que el problema básico de España se fundamenta en la cultura popular, rompe en vanguardia su estilo sincero y altruista en favor de nuestra causa.

Atentamente reconocidos aprovechamos esta ocasión para reiterar a Vds. el testimonio de nuestra consideración más distinguida.

La comisión.—F. Rueda Pardo, F. Gómez Hernández, Pedro J. Román González.

Inspección del Retiro Obrero obligatorio

Región de Andalucía oriental.

Granada

CIRCULAR

Habiéndose publicado el Real Decreto de 17 de Febrero de 1928 (Gaceta de 1.º de Marzo del corriente año) respecto a la imposición de multas por incumplimiento de las obligaciones que impone a la clase patronal el Régimen de Retiro Obrero Obligatorio, esta Inspección quiere dar la mayor publicidad a la misma, con el fin de que aquellos patronos que por distintas circunstancias no tengan formalizadas debidamente la situación de su personal asalariado, o veagan sin cumplir la cotización a que están obligados por el personal que ocupan en sus industrias, oficinas, portales, chaufeurías o cualquier otro servicio, comparezcan en el citado Régimen obrero obligatorio de Retiro, formalizada debidamente en la Caja Regional de Previsión Social de Andalucía Oriental (Gran Vía 58, Granada) o en sus Delegaciones, el cumplimiento de tales obligaciones, evitando así con ello, aparte de los requerimientos, liquidaciones y denuncias judiciales, a que hubiere lugar, la imposición de multas desde 25 a 1000 pesetas, según los casos y teniendo en cuenta la resistencia, ocultación, o cotización y perjuicio que ha ya irrogado a la clase obrera por tales incumplimientos.

Esta Inspección confía que la clase patronal acogerá la presente circular como una invitación amistosa y cordial, dando cumplimiento a las obligaciones de afiliación y cotización de su personal asalariado que únicamente, en muy contados casos, espera verse precisada a proceder con arreglo a la Real orden que se transcribe a continuación.

Granada, Abril 1928

Real orden de 17 de febrero de 1928 sobre imposición de multas por incumplimiento del Régimen Obligatorio de Retiro Obrero.

1.º Con arreglo al artículo 53 del Reglamento General del Régimen de Retiro Obrero Obligatorio, de 21 de Enero de 1921, la práctica del servicio de inspección del mismo respecto a la imposición, exacción y destino, recursos y demás extremos relacionados con dichas disposiciones y con las que se dicten en el futuro, se realizarán según las normas estable-

cidas en el Real decreto de 21 de Abril de 1922.

2.º Se considerarán incluidos en este Real decreto y motivará las sanciones correspondientes, la falta de afiliación o cotización, no obstante los previos requerimientos de los inspectores; la ocultación de obreros por quienes se debe cotizar, la negativa a dar los nombres o, cuando menos, el número de los que pretan servicio; la resistencia a facilitar las relaciones de altas y bajas; el despido o la aceptación de los obreros que reclaman su afiliación o su cotización en cualquiera de las formas reglamentarias; la exigencia de descuento de las cuotas sobre el jornal o el sueldo de los obreros o empleados comprendidos en el Régimen; la no presentación de declaración jurada u otros medios suficientes de prueba de que dispone, con relación a la explotación agrícola, industrial o mercantil que reclama la Inspección; la ocultación de datos inexactos en la que se hubiere presentado y cualesquiera otros actos análogos, que impidan o perturben el servicio de Inspección u vulneración del derecho de los obreros con el incumplimiento del Régimen obligatorio de retiros.

Variaciones

Lo que se trabaja para no trabajar. El día que se cierra una aguja en la langaneta se sienta sobre una plancha de metal al rojo; el ayudador, que se introduce en una urna por espacio de ocho o diez días, nie probar haciendo durante ellos; el bailarín, que permanece diez o pico de horas moviéndose al compás de una orquesta; el nadador, que recorre enormes distancias de agua; el hombre-mono, que acota a las volutas de las torres y a los remates de los rascacielos, que explotadores de esfuerzos inútiles, si bien arriesgados, para vivir sin trabajar; es decir, para vivir sin trabajar a los oficios propios del proletariado de la vida.

Hasta tal punto ha llegado a ser despreciado el trabajo, que la sociedad mira con cierto recelo al que se sale de la vulgaridad de la masa y dedica sus actividades a otras cosas que a murmurar o a «varias venir» en el casero. El trabajo designa y enviteos. Quien tiene negocios, vé el medio de hacer su Agosto cuando antes, para luego holgar placidamente, dándose de gran señor, con historia blasocada, y designar a olvidar a quienes le ayudaron a encauzarse; y quien tiene hambre, antes que empuñar la azada o la piqueta, hace piquetas volatinas para ver de alcanzar el maíz sin que sus manos excolezcan. Toda esa cohorte de fakires ayudadores, recordamos, trapadores, etc., etc., habla eloquentemente del horror que hoy causa el trabajo honrado de cada día y del desprecio con que miramos a los que no han sabido o no han querido redimirse de su yugo.

E. C.

El suceso de ayer

Un niño gravemente herido por atropello

Ayer mañana fué atropellado por el autobús del servicio público número 1010, que conducía José Gómez Pérez, el niño de cinco años de edad, Francisco Torres Robo, con ocasión de encontrarse junto a su domicilio en la calle del Pastor del Barrio Alto. Conducido a la Casa de Socorro, fué asistido de la fractura del brazo y diversas contusiones en distintas partes del cuerpo, de carácter grave. Una vez que se le prestó asistencia facultativa, fué ingresado en el Hospital provincial, donde quedó encamado en la Sala de Santa Rosa. Del hecho se ha dado cuenta a las autoridades.

Su propaganda será conocida por todos si la hace el Diario de Almería

Actuaciones marginales

SIN TÍTULO

Ayer hizo su presencia en nuestra capital una nutrida comisión, integrada por las personas de más significación social de los pueblos de San José y Pozo de los Frailes.

Trumpieron en nuestras calles, animosos y optimistas, con esa complacencia del que conquistista la gloria a trueque de vivir anónimo en el rincón provincial.

Lucharon durante varios años, y la lucha no tuvo más trascendencia que los límites de la aldea.

Pueblos dispersos, aislados en el desierto de actividades marchitas, sólo lograron vivir a costa de sus propios y reducidos recursos.

Malograron su existencia con los sinsabores incontables de una vida de abandono.

Un día, desbordada la idea de una vida imposible, la estaba dignificó, las manos de los habitantes, se abandonó sobre los surcos de la tierra.

Y estos moradores, arrebatados en una exaltación dolorosa, fueron a mendigar a otras patas los despojos que se les ofrecían.

Volvieron tan pobres como lo fueron antes, y encontraron la vida de su pueblo tan imposible como la propia esterilidad de sus campos.

Y así han vivido años y más años, sin una tregua en sus desventuras, sin un levitvo en su desgracia intima.

San José y Pozo de los Frailes, pueblos que día tras día entonan el himno de todas sus miserias, ante la promesa de una liberación próxima, vinieron ayer a nuestra capital, encarnados en las personas que los representaban genuinamente.

La capital se les ofrecía con luminosidades de crepusculo. Alba precursora de un día feliz; aurora que despuntaba por sobre las cenizas de los pasados tiempos, con toda la majestad de un sueño realizado.

Hasta las reconditces de la

más apartada villa, llegó la fausta noticia de que las Diputaciones, mancomunadas en un amplio espíritu de redención de pueblos, iba a liberarla del yugo que las oprimía a una existencia milagrosa.

De estos pueblos surgieron comisiones, y de estas comisiones, necesariamente, habrán de surgir también nuevas ideas.

Era necesaria la colaboración de los municipios rurales a la obra iniciada por las Diputaciones, y esa cooperación fué ofrecida ayer a nuestro organismo provincial, en nombre de los pueblos.

Pueblos que jamás vivieron de auxilios, pero que tampoco pudieron desenvolverse por sí mismos porque una vida de explotación pesa como una sentencia, y estos pueblos viven condenados a una vida de alejamiento y olvidos, porque su fundación se llevó a cabo entre montañas, en lugares inaccesibles a toda relación, propicios a una vida sedentaria.

Pero San José y Pozo de los Frailes, quieren emanciparse de todos los rigores del sedentarismo, confiados a la promesa liberadora tributada por la Mancomunidad de las Diputaciones.

Vinieron a la capital para suscribirse al concurso que todos los municipios rurales han de prestar a dichos organismos.

Ante el señor Madariaga han esbozado estos pueblos los cuadros de miseria que en sus horizontes se exponen todos los días.

Y este nuestro celoso presidente de la Diputación, comprendiendo el aislamiento en que se hallan estas aldeas; ante la espontánea ofrenda de un sacrificio, porque sacrificio es el que debe generar toda colaboración, ha tomado buena nota de las querellas de estos pueblos.

Y estos pueblos han vuelto a sus lejanías, confiados en el despunte de una nueva aurora.

INFORMACIÓN DEL DÍA

La temperatura de ayer

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día... 7567
Temperatura máxima... 17.8
Idem mínima... 12.8
Idem media... 15.3
Idem max. al sol... 23.6
Humedad relativa media... 92
Evaporación en 24 horas 0.6
Lluvia en 24 horas... 1.07
Viento dominante... WSW
Fuerza en metros por segundo... 4.0
Nubosidad... Cubierto

Nota del Observatorio Central.—Tiempo de lluvias en España.

Expropiación
Por el Gobierno civil se ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial» la relación de propietarios interesados en la expropiación de las líneas necesarias para la ampliación y urbanización del Malecón y Camisón de Ronda, del puerto de Almería.

Noticia grata
Los almacenes de tejidos Moyano, Real 4, antiguo local del Guante, tienen el gusto de poner en conocimiento del público en general, que el lunes próximo, quedarán abiertos, pudiendo pasar a efectuar sus compras para la presente temporada, seguros de que encontrará artículos variadísimos y precios muy baratos.

En el Supremo

En la Sala del Tribunal Supremo de lo Contencioso Administrativo, ha sido señalado el pleito incoado número 9.264, de don Juan Leo Hernández, contra la real orden del Ministerio de Fomento de 21 de febrero del año actual, sobre suspensión de empleo y sueldo.

Nuestro puerto

En breve saldrá para Madrid el ingeniero jefe de la Junta de Obras del Puerto, a fin de resolver distintos asuntos que afectan a nuestro puerto.

También gestionará cosas

de la Comisión encargada de informar sobre los Puertos Nacionales pesqueros, que se incluye en las tareas de su defensa; y es por eso, que, al alistamiento para encerrar nuestra justa petición, nadie debe omitir su cooperación.

Ahora bien; organícese el clamor ciudadano por los organismos y hombres que autoridad y prestigio tienen para ello, si se quiere que aquí sea eficaz

La Delegación de Hacienda, ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial» una circular de la Dirección General de Propiedades y Contribución Territorial, referente a la exención del 20 por 100 de los bienes propios, en los casos de cesión gratuita de los disfrutes por los Ayuntamientos.

Nombramientos sin efectos
El recaudador de Contribuciones, ha comunicado a la Delegación de Hacienda, haber dejado sin efecto los nombramientos de los auxiliares de la zona de Vélez Rubio, don Juan Ruiz Motos y don Francisco Dorico Sánchez.

Voto de gracias
El presidente de la Asociación de Fordistas y Similares de esta capital, señor Lusaig, se ha dirigido al señor alcalde, comunicándole que dicha Asociación, en junta general celebrada en la noche del 18 habiéndose acordado por unanimidad consignar un expresivo voto de gracias al concejal delegado de Abastos, don Alfredo Pérez Hita, por su loable y acertada gestión en pro del abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

Reunión de médicos

Bajo la presidencia del alcalde, se reunieron ayer en el salón de actos de la Casa Consistorial los médicos titulares. El señor Rovira les dió cuenta de las órdenes severísimas emanadas del ministerio, del extirpamiento señor gobernador civil y del señor inspector provincial de Sanidad y les manifestó que por su parte procedía con todo rigor al fuese necesario en caso de negligencia en el fiel cumplimiento de dichas órdenes cuya observancia había al celo y buena voluntad de los señores médicos ti-

habéis a «Pro-cultura»

La anarquía infantil

Hace varios días, leímos en DIARIO DE ALMERIA, el artículo «Pro-cultura», original de don José Escamilla, magistral en fondo y forma, referente a la absoluta necesidad de formar generaciones respetuosas y aptas para alcanzar el esplendor que conviene a nuestra patria chica.

Los antiguos conceptos expuestos tan sabiamente en dicho trabajo, constituyen todo un tratado, en sí mismos, de ética y sociología, que nos causó el contento de ver en un plano ideal el camino del bien.

Y además, nos recordó el referido escrito, muchos casos que hemos presenciado en diversas ocasiones y circunstancias, que revelan el plano absurdo en que se desenvuelve la chiquillería, o el abandono de educación en que se hallan los niños por sus familiares sobre todo; reducidos sus oídos en hacer «méritos de frioleros» dando «crachas» y haciendo recordados por los barrios de los diversos puertos cardiales de la ciudad.

Sea tenazosa, o mejor dicho, «tercos», en casi todos los casos, de su feroz acometividad, como puede verse por el siguiente ejemplo:

Un señor que había entre las calles de Granada y Guaces, en las proximidades de la de la Palma, se ve constantemente apedreado y voceado por los obliquillos, que, un día y otro, le persiguen, porque en su «república», no se puede ver con agrado que dicho señor les respalde sus travesuras, sobre todo, cuando causan daño a los apollitos que se plantaron en una plaza de este barrio.

El señor a que venimos refiriéndonos además de estar completamente solo en tal defensa, tiene que luchar con un ejército terrible, porque tienen los muchachos todos los fusos y libertades de los legionarios; y así apedrea las puertas de la

casas del «enemigo», como asaltan los muros de su fortaleza y le chillan y molestan como en jambre dantesco que prende cuando a un hombre justo y honorable, todo el rigor de los más crueles males y tormentos.

Y no vislumbramos otro remedio para la paz, que la debida intervención de los padres y los maestros.

16 Abril 1928.

Vida municipal

Solicitan licencia

Don Francisco Becerra Joya, don Luis Ibáñez Ruiz, don Manuel Bola Méndez, don Joaquín Zapata Vicuña, don José Rescaldón Martínez y don Francisco Barraldez Va verda han solicitado licencia para hacer las obras de varias casas de sus propiedades y quitar las rejas salientes.

Los arbitrios

Por el Gobierno civil se han remitido a la Alcaldía, para su exposición al público, los edictos de los arbitrios sobre inquilinato, tomas de agua, inspección sanitaria, de escoparías, «kioscos», casetas y círculos de recreo, el objeto de que puedan hacer los interesados las reclamaciones oportunas.

Los tubos de desagüe

Doña María López Góngora, dueña de la casa cuartel de la Guardia civil de la Cañada de San Urbano, ha solicitado permiso para sustituir por tubos de desagüe las canales de la casa citada.

Devolución

Don Fulgencio Pérez Ruiz ha solicitado la devolución de 73 pesetas que ingresó indebidamente por el arbitrio de solares.

De Ornat

Mediante se renuñará la Comisión de Ornat para despachar diversos asuntos que penden de su informe.

MADRID AL DIA

Prórroga del plazo

Determinado para concursar en el suministro de dos locomotoras

(Conferencia telegráfica de las cinco de la tarde)

El órgano oficial del Gobierno inserta una real orden del ministerio de Fomento, preceptuando una ampliación de 15 días en el plazo de 30, señalado anteriormente para poder tomar parte en el concurso abierto por el citado departamento ministerial para la adquisición de dos locomotoras con destino a los servicios ferroviarios del Puerto de Almería.

Notas de Palacio

En el regio Alcázar se ha manifestado hoy a los periodistas, que según telegramas recibidos de Cádiz, Su Majestad el rey don Alfonso, a bordo del buque escuela «Sebastián Elcano», había salido de dicha capital andaluza a las nueve de esta mañana, dirigiéndose a Málaga.

□ □ □

Esta mañana estuvo en Palacio el insigne escultor, don Mariano Benlliure.

Le acompañaba su hermano, actual director del Museo de Escultura de Valencia.

□ □ □

También estuvo esta mañana en la Cámara regia la señorita Mimi Castellanos, futura esposa del jefe del Gobierno, señor Primo de Rivera.

La visita de esta dama sólo tuvo por objeto agradecer a Su Majestad la reina doña María Cristina la felicitación que ésta hubo de enviarle con motivo de su próximo enlace con el marqués de Estella.

El viaje del ministro de la Gobernación a Sevilla

De acuerdo con lo manifestado ayer por el ministro de la Gobernación, esta mañana a las once se elevó en el aeródromo de Cuatro Vientos el aparato en el cual realiza su viaje a Sevilla el señor Martínez Anido.

Al ministro de la Gobernación acompaña una de sus hijas políticas.

□ □ □

Noticias posteriores, transmitidas desde la ciudad del Betis, anuncian la llegada del señor Martínez Anido.

El viaje fué realizado felizmente, habiéndose cubierto la distancia que separa a dichas capitales en dos horas y media.

Visitando una exposición

Los condes de Jordana han visitado la exposición de ropas y objetos que repartirán las misiones españolas entre los indígenas de la Guineá española.

Nueva estación radiotelegráfica

Hoy se ha firmado una disposición concediendo la instalación de una estación radiotelegráfica en Bazo (territorio español del río Num).

Una junta

Bajo la presidencia del general Jordana, en la Dirección General de Colónias y Marruecos se ha reunido la Junta que entiende sobre los expedientes de auxilios a los damnificados por los terremotos.

En el Ministerio de Hacienda

El ministro de este Departamento, señor Calvo Sotelo recibió en su despacho oficial las visitas del señor La Cierva y de una comisión del Consejo Superior Bancario.

Excursión del director general de Agricultura

El próximo domingo el director general de Agricultura dará en Albacete una conferencia sobre su plan de intensificación de servicios agrícolas.

Después el director general continuará su viaje hasta Monóvar (Alicante), donde presidirá una reunión de viticultores.

Velada necrológica

En el salón de actos del Ateneo Científico y Literario se celebrará el próximo lunes una velada necrológica en memoria de don Juan Vázquez de Mella.

Tomará parte en ella los señores Pemán, Chicharro, Rodríguez de Viguera, Pradera y Jovell, quienes desarrollarán sus discursos estudiando la figura ilustre de Vázquez de Mella como poeta, patriota, orador, político y abogado, respectivamente.

En el Supremo de Guerra y Marina

Ante este alto Tribunal se ha visto hoy la causa seguida contra un guardia civil acusado de haber dado muerte, con un disparo de pistola, a una lavandera, con la cual tenía el procesado antiguos resentimientos.

La causa se vió en Consejo de guerra ordinario en León, siendo condenado el reo a la pena de ocho años de reclusión.

Hoy el fiscal pidió para el acusado la pena de veinte años de prisión.

El defensor solicitó una sentencia absolutoria para su patrocinado, fundamentándola en el anormal estado mental del reo.

Maderas Importante cargamento de PINO ROJO acaba de recibir la casa TERRIZA HERMANOS Surtido completo en largos y escuadras Inmejorable calidad Aguilar Martell, núm. 2

Ingenieros, Arquitectos, Constructores Cemento Portland Artificial "Rezola" De producción nacional El cemento REZOLA por su elasticidad y resistencia está considerado como el de mayor garantía. Representante: Urbano Fernández.—Sillencio, 40

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

(Conferencia telegráfica de las diez de la noche)

Conferencia sobre las Hurdes

En la Sociedad de Historia Natural dió esta tarde su anuenciada conferencia el doctor Leandre.

Disertó acerca de la vida que se observa en las Hurdes.

El conferenciante, tras un brillante desarrollo de su cometido, consideró a dicha región como la tierra del hambre, como nido secular de todas las privaciones.

Relación entre el Arte y la Odontología

La Sociedad Española de Odontología ha dado comienzo a la organización de un curso de conferencias.

En cada una de éstas, se proyecta demostrar la existencia de una íntima relación entre el Arte y la Odontología.

Nuevos caballeros de la Orden de Santiago

Con gran solemnidad se ha celebrado esta tarde en Palacio la ceremonia de armar caballeros de la Orden de Santiago, a los condes de Florida-Blanca y al duque de Montealegre.

Actuó en funciones de gran maestro, el insigne don Ferrnando.

Accidente ferroviario

En las oficinas de la estación del Norte se ha manifestado, que próximo a la estación de Alquízar hubo de descarrilar la locomotora que conducía al subexpreso de Irún.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Los viajeros de dicho convoy se agregaron al rápido de Santander, continuando su viaje hacia la corte.

Fallecimiento del cónsul español en Orán

Esta tarde se ha confirmado en el ministerio de Estado el fallecimiento del cónsul español, señor Saura, residente en Orán.

El cadáver del señor Saura será traído a España, donde habrá de dársele sepultura.

En pro de que el curso universitario termine en la fecha acostumbrada

El presidente de la Federación Nacional de Universidades ha recibido hoy un oficio suscrito por el rector de la Universidad Central, en el cual éste testimonia el deseo expresado por el Claustro de profesores de dicho establecimiento docente, en sentido de que el actual curso universitario finalice en la fecha acostumbrada, siempre que la vida universitaria se mantenga inasrupta a las normas debidas.

¿Por qué subsiste la pena de muerte?

He aquí el título de la nueva encuesta organizada por el importante diario madrileño «Heraldo de Madrid».

En las columnas de este rotativo cortésimo, se han comprendido esta noche las contestaciones que a tal interrogatorio formula el doctor Marañón, el P. Gago, don Gerardo Doval y el conde de Lizárraga.

Los tres primeros se muestran revueltamente partidarios de la absoluta supresión de dicha repugnante pena, argumentando sus respectivas opiniones con sabias razones de humanidad, y por que la prescripción de dicha pena conviene a todos los órdenes de la vida.

El conde de Lizárraga, con la sutileza de su razón estirpe y obstinado en limitar las diferencias sociales estableciendo diversidad de castas, se pronuncia en favor de que la pena de muerte subsista.

Añade el conde de Lizárraga, que es necesario mantener la convención de que dicha pena no desaparezca.

Dicho prócer termina su explícita contestación interesando que no se emplee tan frecuentemente la concesión de indultos.

Congreso jurídico-internacional de aviación

En breve darán comienzo las sesiones del Congreso jurídico-internacional de Aviación, cuya celebración tendrá efecto en Madrid.

Las sesiones se verificarán en el antiguo Palacio del Senado.

El curso de la querrela del conde de Vallellano contra el señor Semprún

Ante el juez especial que entiende en la querrela presentada por el conde Vallellano contra el ex gobernador civil de esta corte, señor Semprún, han declarado hoy los redactores de casi todos los diarios de Madrid.

Estos se han ratificado en sus declaraciones anteriores, manifestando que son ciertas las frases pronunciadas por el señor Semprún contra el ex alcalde de Madrid, frases que transcribieron en los periódicos a los cuales pertenecían dichos redactores.

El centenario de Cánovas del Castillo

En el Ateneo se ha desarrollado esta noche la quinta conferencia que figura en el programa a desarrollarse con motivo de haberse celebrado el centenario de Cánovas.

Habló el insigne criminalista don Gerardo Doval.

Ocupóse de la labor desarrollada en esta noche la quinta conferencia que figura en el programa a desarrollarse con motivo de haberse celebrado el centenario de Cánovas.

Habló el insigne criminalista don Gerardo Doval.

Ocupóse de la labor desarrollada en esta noche la quinta conferencia que figura en el programa a desarrollarse con motivo de haberse celebrado el centenario de Cánovas.

A nuestros lectores

Ya en máquina nuestro número anterior, y después de haberse despachado nuestra edición de provincias, una importante avería experimentada en la máquina, paralizó completamente nuestros servicios de tiraje.

Reparada de momento la avería producida, se continuó dicho servicio a la una de la tarde.

El accidente registrado fué causa de que nuestros abonados de la capital recibieran nuestra publicación con un retraso considerable.

Como la reparación definitiva de nuestra máquina, habrá de exigir algunos días, habilitaremos el domingo y lunes próximos para llevar a feliz término dicha obra.

Si la magnitud de la labor reparadora necesitara más tiempo, nos veríamos obligados a no aparecer el martes.

Nuestros anunciantes y suscriptores, comprensivos del contratiempo experimentado, perdonarán esta falta que por lo mismo que somos los primeros en lamentar, procuraremos subsanarla con la premura que el interés de nuestros lectores reclama.

llada en el Ateneo por Cánovas del Castillo, despreciando la conclusión de que éste era un profundo estúpido.

Los futbolistas italianos

Esta noche han salido para Gijón los futbolistas italianos.

Los grandes vuelos

La Jefatura Superior de Aeronáutica ha designado a los pilotos aviadores capitanes Roda y Abol y al teniente Montañés para dirigir dos aparatos «Breguet» que en breve emprenderán un vuelo hacia Palestina.

El día del presidente

Hasta las once de esta mañana el señor Primo de Rivera permaneció examinando varios proyectos en su despacho del ministerio de Estado.

A la indicada hora el jefe del Gobierno marchó al ministerio de la Guerra, en cuyo despacho recibió la visita del ministro del Trabajo.

El señor Anadís sometió a la firma del presidente varios proyectos de su ministerio.

También el señor Primo de Rivera recibió la visita del ministro de Chile, señor Méndez Vigo.

Este dió cuenta al marqués de Estella de su reciente viaje

Llevado a cabo por la región de Antofagasta.

En dicha capital el señor Méndez Vigo asistió a una velada que hubo de celebrarse en el Liceo, en la cual se pronunciaron varios discursos enaltecedores para nuestra patria.

Las tarifas más económicas que se aplican a los medios de locomoción son aquellas que rigen sobre las bicicletas «Chobert».

Noticias de provincias

(Conferencia telegráfica de las doce de la noche)

Entrenamiento de Uzcudun

San Sebastián.—Se están realizando gestiones para que Paulino Uzcudun haga en esta capital ejercicios de entrenamiento que habrá de preceder a su enfrentamiento con el boxeador Bertzolo.

Llegada de una Tuna portuguesa

Barcelona.—A la ciudad condal ha llegado una Tuna compuesta de cincuenta escolares portugueses.

La estudiantina lusitana ha dado un concierto en la Universidad.

Fallecimiento de un significativo republicano

Barcelona.—Hoy ha fallecido en esta capital el significado republicano don Conrado Rouse, prestigioso escritor muy conocido y celebrado.

Una mujer fallece de emoción al conocer la muerte de su marido

Tarragona.—En el puerto de Raquetes del Río ha fallecido hoy el vecino José Cuellas.

Momentos después, al conocer la esposa del finado, doña Teresa Cis, la muerte de su esposo, sufrió tan intensa y desgarradora emoción que a consecuencia de ella falleció.

La jornada oficial en Sevilla

Sevilla.—Esta mediodía el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, almorzó en el Círculo de Labradores.

Después el ministro asistió a la corrida de toros.

La feria sevillana está animadísima, siendo la afluencia de concurrentes numerosísima.

Los infantes pasearon a caballo.

Temporal en el Estrecho de Gibraltar

Se reciben informes en esta capital de que en el Estrecho de Gibraltar continúa el fuerte temporal.

Per esta causa se dice que su majestad el rey probablemente regresará a Cádiz.

Si así sucede, entonces el soberano hará su viaje a Málaga por tierra, trasladándose de Cádiz a Algeiras donde permanecerá, continuando luego hasta Málaga.

Suspensión de un concierto.—Recepción

Zaragoza.—Por causa de la lluvia se ha suspendido el concierto que la banda municipal de Madrid iba a dar en la plaza de toros.

En el Ayuntamiento se ha celebrado una recepción.

Grave accidente de aviación

Zaragoza.—Esta tarde ha sufrido un grave accidente uno de los aviones de la Compañía Iberia que realizan los viajes regulares de Madrid a Barcelona y viceversa.

Serían aproximadamente las tres de la tarde cuando uno de estos aparatos descendía normalmente para aterrizar en unos sembrados.

De pronto la causa de un golpe violento hizo perder al avión la normal estabilidad cayendo rápidamente a tierra.

Los momentos fueron de gran agitación, pues los viajeros, ocupantes del aparato, fueron lanzados de sus asientos.

Varios campesinos que se dieron cuenta del accidente presurosos acudieron en auxilio de los viajeros.

Entre ellos figuraban don

ULTIMA HORA

El día del Presidente

(Conferencia de las dos de la madrugada)

Durante toda la tarde, el jefe del Gobierno ha trabajado intensamente en su despacho oficial del ministerio de la Guerra.

Entrada ya la noche, el señor Primo de Rivera cenó en dicho departamento ministerial.

Más tarde recibió la visita de numerosas personalidades, viéndose todas ellas de pura cortesía.

Luego recibió a los periodistas a los cuales hubo de declarar que no se dará por satisfecho mientras no se lleve a la práctica la firma del Tratado general de Arbitraje, suscripto por todas las naciones.

En dicho Tratado se dedican varios capítulos a la declaración de guerra, afirmando el señor Primo de Rivera que son sus deseos de que la inexistencia de toda confagración constituya una Ley universal, aceptada por todos los países cuantos fallos hubiera de emitir un Tribunal internacional constituido al efecto.

Los chófers madrileños y Valencia II

Como habiase anunciado, esta tarde hubo de celebrarse en la Plaza de Toros de Madrid una corrida, en la cual alternaron los diestros Valencia II, María Agüero y Rayito.

En contra de lo afirmado ayer por el presidente de la sociedad de propietarios de automóviles, los conductores de taxi se han negado a conducir al público a la citada Plaza.

Todos los conductores de automóviles asistieron a la corrida, prodigando una atención bronca a Valencia II cuando las cuadrillas realizaban el desfile.

El público contempló estas muestras de hostil significativas, ovacionando constantemente al agraviado diestro.

En el desarrollo de la corrida, Victoriano Rogar toreó valentísimo y adornado, terminando lucidamente con sus enemigos.

Agüero se mostró artificio en las distintas suertes, dando dos monumentales estocadas que hicieron innecesaria la puntilla «Rayito», valiente y artista.

Toros en Sevilla

Da cuenta haberse celebrado esta tarde en la Plaza de Sevilla la corrida anunciada, lidiándose ganado que resultó manso.

Marcel Lelanda estuvo deslucido. Niño de la Palma, tan huido como los corruptos. Gitanillo, valiente y artista.

Fallecimiento del marqués de Polavieja

Esta noche ha fallecido en Madrid el Excmo. señor marqués de Polavieja.

El finado era hijo del famoso general del mismo nombre.

Próxima llegada de Uzcudun a Madrid

Telegráfica de San Sebastián informando que en la próxima semana vendrá Paulino Uzcudun a Madrid.

Temblor de tierra

Diosa de Tortosa (Tarragona) que en la Estación Siemoligica instalada en aquella población se ha registrado ayer un fuerte temblor de tierra epicentro a 2120 kilómetros.

Calculase que sus efectos se habrán sentido en territorios de Oriente.

El viaje regio de Cádiz a Málaga

Comunican de Cádiz que a las ocho y quince horas de la mañana zarpó el nuevo buque-escuela de guardias marinas «Sebastián Elcano», llevado a bordo a S. M. el rey.

El soberano, que fué despedido con los honores protocolarios, tomó el mando de la nave.

A las doce de la noche no se tenían noticias en Cádiz del arribo del monarca a Málaga.

Hundimiento del piso de un cuartel

Desde Girona dan cuenta que el piso del cuartel de San Martín se ha hundido en una extensión de doce metros cuadrados.

En prevención de cualquier peligro que pudiera amenazar al cuartel ha sido desalojado.

El «Bremen» va a reanudar el vuelo

Cablegrafían de Nueva York diciendo que se encuentra ya reparado el avión «Bremen», estando por lo tanto en condiciones de reanudar su interrumpido vuelo.

Movimiento sísmico

Dicen de Sofía que anoche se repitieron en aquella capital los temblores de tierra.

La gente, presa de un gran pánico, abandonó sus viviendas.

Accidente mortal de aviación

En París un sargento sobrino del célebre aviador Vedrines estando haciendo ejercicios desplomóse el aparato a tierra resultando muerto el piloto.

Jorge Suárez, don Daniel Paso, don Gonzalo Agustín, doctor Buxera y el marqués de Valle Colina, heridos todos de gravedad; don Felipe Navarro, hijo del general barón de Casa Davallillo herido menos grave, un sobrino del conde de Romanones con lesiones en todo el cuerpo.

También resultaron lesionados el mecánico y el piloto.

A los barberos

Se pone en conocimiento de los dueños de peluquerías y barberías y oficialidad en general que hoy viernes a las 10 y media de la noche se reunirá en el domicilio de Ignacio Pérez «Peluquería Argentina», para tratar sobre las horas de cierre.

Varios maestros

Panaderías Pastelerías LA CORONA

Fábrica de pan de todas clases. Especialidad en pan de Viena y Francés.

Bollos quijos, Isabelas de coco. Bizcochos y monas. Primeros. 15

Si a quita bicicletas tenga presente el Garage Chobert, Plaza del Carmen, 1

EXTRANJERO

Proyecto de pacto unilateral contra la guerra

París.—Hoy, no obstante hallarse Mr. Briand indispuesto, se celebró, con su asistencia, Consejo de ministros para continuar tratando del proyecto de pacto unilateral contra la guerra, pacto al que posiblemente se someterá España.

COLCHONES

Se construyen bastillados de todas clases. José Ledesma.—Calle Noria número 19.

Los intereses

generales de la capital y de la provincia son defendidos siempre por Diario de Almería

Desde Murcia

CURSILLO DE SERICICULTURA

Sesión inaugural

El día dieciséis se celebró en la Estación Superior Sericícola de la Albarca la inauguración de este curso...

Compartían con él la presidencia los señores gobernador civil y militar, ingeniero director de la Estación don Agustín Nogués...

El ingeniero director de la Estación hizo una cordial y efusiva salutación de bienvenida a todos los concurrentes.

Por indicación del señor Suárez Somonte, el señor Nogués se levantó a hablar ante general aplausos de cuantos en la sesión preparatoria de la mañana tuvieron ocasión de apreciar la elocuencia, disertación, cultura y simpatía que adornan a tan celoso funcionario.

Con facilidad de palabra y justicia de concepto, fué analizando el problema de la Economía Nacional.

Las maestras y alumnas de la Normal—dijo—¿qué representan? Representan una iniciativa feliz y plausible, representan un porvenir brillante...

Todos los problemas de la post guerra se condensan en un grito angustioso: ¡a vida es cara!, problema al que se ha querido dar estas tres soluciones:

- Primera. Bajar los precios de las cosas.
Segunda. Economizar.
Tercera. Ganar más.

Bajar los precios—Esta es una opinión de la que el cultor orador no participa, si para su logro se ha de apelar a los medios coercitivos del Gobierno.

Economizar.—En un país de nuestra austeridad es difícil economizar más de lo que actualmente se economiza.

Ganar más.—Esta sí, esta es la solución más indicada—dice—si puede realizarse y desde luego que realizarse puede. El trabajo de la mujer en el hogar, se oye decir que es nulo, mas no lo es.

El Magisterio es un sacerdocio ya que es la obra de la formación de almas se necesita un marchar a oscuras, al con frío en el corazón, calor y luz que solo puede darnos la Religión (muchos aplausos).

Signe brillantemente inspi-radísimo el señor Suárez Somonte su fogosa disertación hasta llegar a la sericicultura, apicultura y avicultura. Habla después de la Mutualidad y el Ahorro, que deben cultivarse en la escuela como plantas de ciudadanía...

Posteriormente ha planteado cuestiones de miles de moreras y por feliz iniciativa de la Diputación ha enviado aquí una lucida y selecta representación de profesores y alumnas de su Escuela Normal. Aquí os enseñaría todos en estas cuestiones y después sería enseñados de toda España haciendo que la escuela contribuya a los resultados invaluables al cultivo del gusano de seda.

Toda industria tiene dos elementos, es un vehículo de dos ruedas, y aquí solo se ha atendido a una: la producción de la primera materia.

Con vuestra labor, millares de niños jugarán al capullo de la seda y producirán millones de kilogramos que tanto se necesitan y que será la escuela quien lo logre.

Aplausos prolongados premian la brillante disertación del señor Nogués.

A requerimientos del director

Compañía Anónima Alcantina de Cementos Portland S. A.

Marca "El Calamar"

Se impone por su calidad insuperable y precio económico. Aprobado por el Instituto de Ingenieros Civiles de España, y se emplea en las principales obras de la Península y Norte de Africa.

Depósito para las provincias de Almería y Granada: Calle de Quesada (frente al diario "La Crónica"). Escritorio: Calle Cámaras, 8. ALMERIA

Francisco Martínez Tamayo

Glorieta de San Pedro, 2

Esta casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras vea catálogos y consulte precios.

tor general hace uso de la palabra don Isidoro La Cierva, relatando la labor que él realizó el año anterior pro-sericicultura y la campaña gigantesca del propagandista fervoroso de estas cuestiones, su difunto pariente señor López Peñafiel.

—La Sericicultura ligada a la mujer—es una gran riqueza.— En Soría tegióse un manto a la Virgen con la seda cultivada, atrayendo a la mujer hacia los asuntos sericícolas, por la excitación del amor a la Virgen. Mi hermana—constituye—va a hacer un manto para la Virgen de la Fuensanta.

Después habla el señor gobernador civil de Murcia, afirmando que el trabajo de la mujer puede servir de cohesión del hogar además de aumentar los ingresos. En la industria sericícola labora la mujer, los hijos, el marido, como en la carpintería del Santo José, trabajaban con él, la Virgen y Jesús.

Es un trabajo artístico, bonito y lucrativo que manteniendo la esencia, el fuego sagrado del hogar producirá gran riqueza, como con la juguetería, sucedió a ese pueblo activo y laborioso que se llama Alemania.

Al levantarse el señor Suárez Somonte una ovación clamorosa sonó unánime.

Gracias por esos aplausos—empezó diciendo—que me tributáis antes de empezar y que son sin duda por labor anterior. Labor iniciada y pensamiento, que no son míos, sino del Gobierno, y sí de más alto, de regio orígen, de nuestro rey y del príncipe de Asturias.

El Gobierno y yo estamos muy agradecidos a esta Estación Sericícola, de brillante historia como el ambiente y la historia sericícola de Murcia de rocío arraigo.

Murcia, la ciudad acogedora a quien la Naturaleza concedió dones maravillosos. Antes de inaugurar el cursillo he creído un deber que fuéramos a postar nos todos a los pies de la Virgen Patrona, la Fuensanta, y por eso lo hemos hecho, rindiendo homenaje de alianza entre la Iglesia y la Escuela, la Religión y los Maestros. La libertad de conciencia de que disfrutaban hace años los maestros tuvo su cauterio en la cruenta guerra europea.

El Magisterio es un sacerdocio ya que es la obra de la formación de almas se necesita un marchar a oscuras, al con frío en el corazón, calor y luz que solo puede darnos la Religión (muchos aplausos).

Signe brillantemente inspi-radísimo el señor Suárez Somonte su fogosa disertación hasta llegar a la sericicultura, apicultura y avicultura. Habla después de la Mutualidad y el Ahorro, que deben cultivarse en la escuela como plantas de ciudadanía...

Posteriormente ha planteado cuestiones de miles de moreras y por feliz iniciativa de la Diputación ha enviado aquí una lucida y selecta representación de profesores y alumnas de su Escuela Normal. Aquí os enseñaría todos en estas cuestiones y después sería enseñados de toda España haciendo que la escuela contribuya a los resultados invaluables al cultivo del gusano de seda.

Toda industria tiene dos elementos, es un vehículo de dos ruedas, y aquí solo se ha atendido a una: la producción de la primera materia.

Con vuestra labor, millares de niños jugarán al capullo de la seda y producirán millones de kilogramos que tanto se necesitan y que será la escuela quien lo logre.

Aplausos prolongados premian la brillante disertación del señor Nogués.

A requerimientos del director

Compañía Anónima Alcantina de Cementos Portland S. A.

Marca "El Calamar"

Se impone por su calidad insuperable y precio económico. Aprobado por el Instituto de Ingenieros Civiles de España, y se emplea en las principales obras de la Península y Norte de Africa.

Depósito para las provincias de Almería y Granada: Calle de Quesada (frente al diario "La Crónica"). Escritorio: Calle Cámaras, 8. ALMERIA

Francisco Martínez Tamayo

Glorieta de San Pedro, 2

Esta casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras vea catálogos y consulte precios.

Noticias y sucesos

Lesionados

En la Casa Municipal de Socorro fueron asistidos ayer los siguientes lesionados:

Barique Sanjuán Corbalán, de diez años, de una herida costura en la región occipital, que se le produjo otro niño al agredirle con una piedra.

También fué asistido Juan Gastillo García de una erosión en el tercio inferior de la pierna izquierda, que le fué causada al ser atropellado por su carro.

Se a quila

Un amplio e higiénico piso principal.

Derán razón en la casa número 2 de la calle de Cisneros.

LA MEJOR SASTRERIA FINA Y CONFECIONES "ALMACENES PLAZA"

De obras

Don Juan Páez Quesada ha solicitado permiso para construir un zócalo en la casa número 3 de la calle de las Judías.

Canteros adquirentes

Se necesitan muchos para las canteras de Rodalquilar (Orbo de Gata). Se paga bien y es trabajo constante. Presentarse a Antonio Muñoz Gómez, Cámaras, 8, Almería.

LOS TEJIDOS MAS BARATOS "ALMACENES PLAZA"

Por faltar a lo ordenado

La Guardia Municipal ha denunciado a los conductores de las camionetas números 882 y 1.190, de esta matrícula, por pasar por el paseo del Príncipe, contraviniendo lo ordenado por la Alcaldía.

Se alquila

Un solar bastante espacioso con tres tinacos y casa enclavada en el mismo, situado en el barrio de las Almadrillas, lindando con los talleres del señor Oliveros, Rector: Real, 40.

LOS ÚLTIMOS MODELOS Y MAS BARATOS "CALZADOS PLAZA"

No respetan ni a los guardias

Ayer tarde se encontraba una pareja de guardias municipales.

Precios medios del mes de Abril.

Contrato de la Casa Instituto provincial de Higiene e Informe de Secretaría.

Oficio del Inspector provincial de Sanidad sobre distribución de dosis de vacuna.

La Cartagenera

Grandes fábricas en Almería y Sevilla de pavimentos hidráulicos, piedra artificial y cemento armado movido a electricidad de

José Díaz Solano

Grandes existencias y buena surtido en dibujos; fabricación hecha con las acreditadas marcas de cemento Frades, de Barcelona, y Lafarge, de Marsella.

Se construyen depósitos de cemento armado para vinos, aceites y aguardientes, de todas calidades.

Almerienses:

Para obtener un resultado excelente y economizar tiempo y dinero, es preciso usar el cemento artificial marca "Hércules" que está fuera del truí, que por su calidad insuperable, se recomienda.

Probado en nuestros trabajos y os convenceréis.

De venta en los Almacenes de Hijo de Juan Roldán, José Díaz Solano e hijo de José María Lucas.

Para pedidos directos al representante José Lirio.

Calle Terriza 25. Almería

Agente de Aduanas y representante colegiado Muro X, en Melilla.

Estos vapores prestando su cotidiano servicio de vigilancia en la calle de Granada en ocasión que cruzaron varios ciclistas, y uno ellos, llamado Manuel Gaitán Soler atropelló a uno de los agentes del orden público, derribándole al suelo.

Afortunadamente no se causó el atropello lesión alguna.

El pedalista ha sido denunciado.

Como estos casos se repiten con frecuencia, en los que casi siempre resultan heridas las personas atropelladas, entendamos que igual que son denunciados los conductores de los automóviles cuando marchan con excesiva velocidad, también lo deberían ser los «pormant» del pedál.

Perfumería a granel

Cincuenta por ciento de economía. Colonia, Quinas, Extracto, Brillantina, Masaje americano, Polvos, Fija pelo, Lociones. Perfumería «Venus». —Puerta de Purchena.

PRECIO Y CALIDAD: "ALMACENES PLAZA"

Salchichera y Carnicería Muñoz

Esta casa continúa sacrificando carnes todos los días; donde el público encontrará sus productos frescos por mañana y tarde.

¡Señoras!

Nuevamente estrenaréis vuestro calzado así como los botines de pie, realizádclos para ser tenidos en cualquier color al Peseo del Príncipe, número 80. Se alarga y se ensancha el calzado. Se reciben encargos de los pueblos.

Peluquería Vidma

Completamente reformada; la de mejor confort; estufa de desinfección; luz; higiene; buen trato; cómodos sillones canas; masajes; lociones y lavado de cabeza; secador eléctrico; tarjetas de abono; doce servicios, 350 pesetas. Para mayor comodidad de los señores clientes, se ha instalado un servicio de limpiabotas, empleándose las mejores marcas de dandys y cremas, a veinte céntimos. Sebastián Pérez, 4, (frente a «El Montañés»).

Quilómetros 4 de el Príncipe

Compañía Transmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Linea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Linea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados.

Linea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los miércoles 21 de Marzo; 4 y 18 Abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Linea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Llegada a Almería procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes-Delegados: Hijos de Ricardo Giménez S. en C. PRINCIPE, 75

Ramón Orozco Benítez

Médico de la Beneficencia municipal

Es socialista en enfermedades de los niños.

Horas de consulta: de 11 a 12 mañana y de 4 a 5 tarde.

Paseo del Príncipe, 77

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.-SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

El nuevo vapor correo trasatlántico CABO TORTOSA

saldrá del puerto de Almería el día 1. de Mayo de 1928 para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

Billete entero. Pesetas 557/50 Medio billete. 282/50 Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje de 10 años en adelante pasaje entero.

Informar a su consignatario LUIS GAY PADILLA, calle Aguilaf Martell esquina a la de Aragón, ALMERIA.

Navarro Rodrigo 11 Garage Ortega Soldadura eléctrica y autógena

Cocheras independientes. Carga de baterías. Se hacen toda clase de trabajos mecánicos, relacionados con los automóviles.

Antes de comprometer sus trabajos consulte precios.

Las mejores marcas en Precios inmejorables NACIONALES:

Asturiano Duro Felguera - Cribado Galleta y Granza Contrataciones e Industrias - Delegación de Almería:

Oficinas: P. del Príncipe, 75 - Depósito: Almadrillas

Francisco Checa Bulete SASTRE

Compañía esmerada. Prontitud y economía. Navarro Rodrigo, 2.

Neumáticos

United States ::: Royal Cord

Resistencia máxima

Flexibilidad máxima

Kilometraje máximo

Son las características de los U. S. Royal Cord

Caucho en abundancia

es la norma invariable de los fabricantes de neumáticos Royal Cord

Tipos especiales para transporte rápido y para servicio pesado

Concesionario exclusivo para esta provincia:

José M. Artero

Plaza de San Sebastián, 6, dupl.-Almería

Venta de neumáticos y cámaras de todas marcas. Entrega inmediata. Accesorios para automóvil.

Se concederán agencias en algunos pueblos

La Villa de Madrid

TIENDAS, 22 y 24

Grandes novedades en pendientes, collares, bolsos, bastones, corbatas, calcetines, medias y bordados

Casa especial en adornos para vestidos

DOCTOR JUAN BANQUERI

De la Facultad de Medicina de Granada. Comisionado por dicha Facultad en el Instituto de Patología tropical del doctor Carlos Chagas, de Rio Janeiro (Brasil). Médico por oposición de la Beneficencia Municipal, Cirujano por oposición de la Casa de Socorro.

Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general

Tratamiento especial del cáncer y de la tuberculosis ósea. Corrección operatoria de anquilosis y otras deformidades. Moderno trousseau de partos.

Consultas limitadas: (De 10 a 12 (seis enfermos). (plácase número) (De 4 y media a 6 (cuatro enfermos).

Teléfono 246. H. Alhambra. Santo Cristo, 2 (final calle Real)

antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio de Prtesis

de don Toribio Alvarez Garcia

de don Toribio Alvarez Garcia

EXCLUSIVA del famoso neumático Goodyear STOK MICHELIN Accesorios y repuestos de todas marcas

Garage Inglés

Compañía Herrera de Motores Industriales.

DEPOSITARIO de Carburos metálicos LUBRIFICANTES Motores Campbell, Drott Motorrera y Lyon Sagasta, 4

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports maritimes a Vapours et Lloyd Latins Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros...

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA, PLATA, FORMOSA VALDIVIA FLORIDA Y PINCIO

Alsina Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1928, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Mendoza Saldrá de Almería el 2 de Mayo de 1928, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1928, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera De 10 años cumplidos su entero 527.50 pesetas en elidos. Menores de 2 años a 10 años su entero 267.50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y para el Camarote PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIARIA TERCERA CLASE, haciéndose escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua...

AVISO IMPORTANTE Para obtener plaza en estos vapores hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se firman dos días antes de la salida de cada vapor...

Para más informes su consignatario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Cortina de calle 11 y 13, Málaga.

SONGSTER Super Heterodyne El mejor del mundo Material de radio en general CASA SANTOS Principe, 2 ALMERIA

Los mejores mobiliarios Grandes Almacenes Ferrera Los más importantes de toda la región andaluza. Muebles de lujo y económicos de la más alta fabricación.

Bar Imperial Juan López Ferrández Obispo Orbera, 1 (Puerta de Parochena) Especialidad en desayunos con tostadas, bollos de almendra, bizcochos y vinos. Café a todas horas.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos al por ciento a largos plazos VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS AGENTES EN ALMERIA SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO PASEO DEL PRINCIPE, 10

Garage ciclista DE Paco López Bicicletas de alquiler, completamente nuevas, de la renombrada marca CHOBERT Plaza del Carmen, 1

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras Oficinas y Almacenes: Muelle de Poniente

Hijo de Ramón A. Ramos Pasos de Colón 18 (BARCELONA) Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Mérida, Algeciras y Málaga. Con los vapores «Maria R.», «Maria Dolores de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Asintor» y «Santiago R.».

Motocicleta BSA desde 1-74 H.P. hasta 9-86 H.P. Entre todos estos modelos encontrará la motocicleta a medida para lo que usted necesita. Emilio Ferrera y Hno. S. A. Martínez Campos, 19, Almería

AGRICULTORES! SE VENDE Abonado con NITRATO DE SODA DE CHILE, es un abono esencial para todos los cultivos. SE VENDE en las casas que se dedican al comercio de abonos, Informes y folletos gratis para cualquier aplicación dirigidos al Comité de NITRATO DE CHILE BAZQUEN 21, MADRID.

Motores Crossley para aceites Pesados, Gas Petrol, Gasolina, Grupos eléctricos, Dinamos, Alternadores. Entrega inmediata Vicente Aznar, Conde Ofofia, 30.-Almería

AGRICULTORES sumistréis vuestras cosechas (maíz, judías, garbanzos y toda clase de cereales), usando el regenerador BIOSEMENTIA Pago después del resultado. OFICINA PROPAGANDA AGRICOLA Fuencarral, 51, dupl. MADRID.

Anúnciese usted en el DIARIO

SEÑORAS! Se regala precioso juego de póker para café a los compradores del paquete de propaganda que se vende a precio de costo para dar a conocer la insuperable calidad de la SAL "FREPA"

SAL FREPA ESPECIAL PARA MESA

Elaboración de sales refinadas especiales para mesa y cocina. Peregrín Yáñez y Compañía, S. L. Alvarez de Castro, 8 Almería

Folleto del DIARIO 6 JUAN LAGUA LLITERAS EL REY QUE TUVO UN SOLO AMOR NOVELA (Esta obra la publicamos con autorización del autor, y del propietario de su primera edición don Eugenio Subirana, editor). Un rey conozco, que no muere, y unas flores, que no se marchitan...

cuán pocos hemos de ser en imaginar intervenciones sobrenaturales. Si, sé que se pueden obtener visiones a distancia, por un fenómeno natural, estudio, do por los sabios en estos tiempos, eso que llaman telepatía. Pero, así y todo, si tenemos por gracia del cielo hasta lo más elemental, como ver lo que todos ven, ¡especial merced será contemplar lo que alcanzan muy pocos!

Habían salido a recibirlos los varones más graves del noviciado; y los recién llegados se metieron, rápidamente, en la casa de probation. Vieron los dos novicios que también las damas entraban, rompiendo la clausura, y no dudaron ya. —Ha llegado, sin duda, la princesa de San Dolough, madre de nuestro príncipe;— dijo uno.

base de crear una Leprosaría en las dilatadas regiones del Sur, en las que se recrudecía, de un modo alarmante, el terrible mal que ulcero a Job. La esposa del Canciller presidía la junta de damas, constituida en patronato. La tesorera era la princesa de San Dolough. Habían circulado las invitaciones, días antes del atentado, y no se creyeron obligadas a suspender un acto de caridad.

con su traje de brocado verde pálido, sobriamente drapado sobre el lado izquierdo en amplios pliegues transversales sostenidos por dos hombrillos de hilos dobles de perlas. La esposa del Canciller la condujo hasta un saloncito tapizado de seda de oro, con grandes lacas azules del Japón, y la dejó, como casualmente, en presencia de la princesa de San Dolough. Se besaron... a flor de labios, procurando no perder el carmín ni embastecer el dibujo. Y la dama sentó a la doncella en un delicioso rincón de intimidad. No eran mujeres para una charla frívola; de modo que las frases triviales duraron poco. Casi bruscamente, aunque con señoría y gracia, la princesa abordó una conversación ya de antemano preparada.